

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 40 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(Biskupa S. Šet.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta svježava, daje se značajniji popust. Naklada se ne vraća.

Nagradjivanje stočara.

Dne 13. listopada o. g. obaviti će se razvid stoke i nagradjivanje stočara u Sv. Nedjelji za stočare upravne općine Sv. Nedjelja, a dne 14. listopada u Samoboru za općinu trgov. Samobor.

Razvidi stoke i nagradjivanja stočara imaju lih visoku kulturnu svrhu i nikakovu drugu. Izložbe i nagradjivanja stoke su zakonom o promicanju stočarstva određene u svrhu, da se marvozgojci, koji se sa osobitom revnošću oko uzgoja stoke bave, za svoj trud nagrade, te da se i drugi stočari na sličan rad potaknu. Kod razvida će se nagradjivati oni, čija se stoka najboljom prenadje, dok će se ovogodišnja siša i uslijed ove nastala mišavost stoke, uzeti uobzir. Stočari se imaju nikakova razloga da se od sudjelovanja kod razvida i nagradjivanja stoke sustegnu; pripovijedanje raznih nestajanih i nepoštenih špekulanata i seoskih zgenata, koji šire vijesti, da će se prigodom razvida i nagradjivanja stoka propasti i koja će biti najljepša oduzimati i t. d. je skroz lažno. Stočarima se zamjećuje da se kod razvida i nagradjivanja ne će ništa gore slična dogoditi.

Popis stoke će se u interesu države drugom zgodom obaviti, a ni onda ne će biti povoda da se od tog popisa tko sustegne, budući da će se interes pučanstva štititi savjesno i potpunoma. dr. P.

Nemar žiteljstva kod nastupa griže.

Griža se širi u Samoboru i okolini usuprot svih izvršenih mjera sa strane zdravstvenih oblasti. Pučanstvo je upozoreno plakatima na mjere kako da se pojedinac zaštiti od infekcije. Kod svakog oboljenja daje još prizvani liječnik posebne upute, pa ipak — griža se širi. Razlog tome leži 1. u nedovoljnoj čistoci, 2. što pučanstvo usuprot uputa jede neprokuhanu jelo, napose voće, 3. što ne će da sluša značenje crvena tiskanca, koja sprečava u kuću oboljenja pristup stranim. Zdravi i bolesni opće kao da je to izvan svake pogibli. 4. Nadriiliječenje bolesni ne podaju prvom protjevu dovoljno važnosti; liječe se raznim kućnim lijekovima, odlaze u razne ljekarnice tražeći sami lijeka, pak na taj način gube vrijeme i snagu, te omogućuju pravedobnu vjebaliku pomoć. Ova se pak narodnačija poglavito u pravedobnoj i nezakašnjenjnoj uporabi lijekovitoga serumu protiv griže te u drugim potrebnim lijekovima i manipulacijama kao irigacijama i sl.

Pučanstvo se još jednom ozbiljno opominje, da svakom protjevu u to doba griže podaje najveću važnost; da u kuću bolesnika ne zalazi, jer će si bolest unijeti u vlastitu

kuću; da svakoga bolesnika bez odvlače prijavi nadležnom poglavarstvu; da jede samo prokuhanu hranu i da si prije svakoga jela i prije spavanja valjano pere ruke sapunom ili otopinom lizola. Žitelji koji ne vrše ove mjere, rade nesamo protiv sebe, stavljajući se u pogibao, nego ujedno ugrožavaju život svakoga svog sugradjana.

To je žalosna pojava, jer se opazilo, da su bolesnici bili zatajivni u gostionicama i privatnim kućama. Štoviše da su se pojedinci protivili razkužbi, koja zdravima podaje sigurnost i čuva od dalje zaraze.

Pavao Cesar (Samobor): Konferencija vinogradarskih stručnjaka u Bukovu kod Negotina.

(Svršetak)

Iz Negotina zaputismo se željeznicom u Roglevo. Ovdje smo pregledali seljačke vinograde, koje smo našli lijepo obradjene. Poslije toga smo pregledali još i podrame te kušali vina, koja su isče dobra, ali bi mogla biti daleko bolja, da im je bolja manipulacija. Ovdje smo bili gosti seljaka. Priredio nam večeru, a poslije večere razdijosmo se po njihovim kućama, gdje smo prenoćili. Seljaci se najčešće, kako će nam što bolje ugoditi. Stanovi su im dosta prostrani s dvije do tri sobe, lijepo uređeni i čisti. Kod odlaska ujutro dočekala nas u blagovaonici domaćica, te po narodnom običaju ponudila kruha i soli, slatko i meda, a potom zaj-trak.

Još smo obišli selo Rajevac, koje lijepo leži na visoravni 8 km. udaljeno od Roglevo. I ovdje su seljaci napredni vinogradari. Novi vinogradi u dobrom su stanju i lijepo uređeni, ali su i ovdje slabi pivničari, što će se međjutim doktora također popraviti.

Tuj nas je zateklo pešce. Kako smo do vlaka imali još 3 sata vremena sadržale nas seljaci na ručku. Jedan bi donio pečeno lanje, drugi odojka, treći vino, a mnogi bi donosili tanku pogaču, kruh i lomili je pred nama, tako da bi cijelo brdo neraslo. Bilo nam je jasno, čemu to, kad nam protumačiše da je kod seljaka ovo znak bratova „lomio sam s njime kruh“. Uopće je seljcima bilo i ovdje najveće veselje, kako će nam u svemu što bolje ugoditi.

Jedno nam je svuda upalo u oči, velika uručnost i intenzivnost, kojom seljaci osvrću i dočekuju svoju inteligenciju. Držim da je baš to mnogo pridonijelo Srbiji te se je kroz stoljeća znala održati svim narodima što se je upravo inteligencijom snage prilagoditi i osjetiti jednake sa svojim narodom, svojim narodom.

Iz Rajevca zaputismo se u Jagodina na državno dobro, gdje smo nastavili i de-

vršili konferenciju. Ovo dobro veliko je 85 jutara te je prije rata služilo isključivo za produkciju cijepljene loze i vežaka. Sada se počinje tuj iznova, jer su nasadi bili za vrijeme rata posve uništeni.

Jagodina je gradić sa neko 8000 žitelja. Imade moderno uređenu pivovaru. Pivo jagodinsko je na dobrom glasu. Jagodinci se mnogo ponose time, što su zemlji dali više pjesnika, junaka i diplomata.

Uveče na odlasku bili smo gosti općine. I ovdje medju građanstvom našli smo mnogo razumijevanja i bratske susretljivosti.

Oprostivši se od Jagodinceva otputovamo u 2 sata noću u Beograd. U Beogradu smo u prostorijama zemljoradničke zadruge istoga dana popodne dovršili degustaciju slovenskih vina. Tu smo našli i našega ministra poljoprivrede i vođa g. Pucelja, koji se je dalje vrijeme zadržao s nama te se informirao o gospodarskim prilikama pojedinih pokrajina, kao i našem putu te rezultatima konferencije.

Budući da prostor lista ne dopušta da u pojednostima i u detalje prikazem u jednom članku sve dojmove kao i koriste te dobre posljedice ovakova rada, osvrnut ću se prvom prilikom još na ovaj predmet.

Stanje školske zaklade za pomaganje siromašne djece samoborske.

Naša je javnost vrlo simpatično primila osnutak ove zaklade, pomaže je svobom prilikom svojim prikazima i sa zanimanjem prati njen razvoj. Zato ćemo prikazati njeno stanje u prethodnoj godini t. j. za vrijeme od 1. srpnja 1920 do 1. srpnja 1921.

Ostatak od g. 1919.—20. iznosio je 15.441 K 52 hl. prikazima i darovima ušlo je 17.243 K — kamati od uložene glavnice 623 K 48 hl. ukupno 33.308 K. — Od toga je potrošeno za 22 para cipela 5.300 K, za nabavu učila 75 K — ukupno 5.575 K preostalo je krajem ove škol. godine 27.733 K.

Da je ta zaklada u ovo kratko vrijeme tako lijepo porasla, zahvaljujemo velikim simpatijama, našeg građanstva, koje je pravo shvatilo lijepu njenu zadaću ali i veliku potrebu za ublažavanjem bijede male dječije sirotinje. Zato od ovog srca zahvaljujemo sa ovakim darak darovan ovaj zakladi.

Napose pak zahvaljujemo gosp. Antunu Pilpou, koji je i ove godine dao obudu na najviše cijenu i tako učestvovao u lijepu svotu, i gosp. načelniku Mirku Kubiću, što je svobom posebnom prilikom upravo prvom na našu zakladu te joj time pribavio mnogi darak. Gospodina obitno napišite ovima!

Uprava škole.

Domće vijesti.

Sud za suzbijanje skupoće. Prema uredbi o suzbijanju skupće životnih namirnica i nezavjesne špekulacije od 27. juna 1921. ima se kod svake općine ustanoviti po jedan sud. Ovaj će sud u općini Samobor sastojati iz pet članova (ili dvojicu bira općinski odbor iz svoje sredine a po jednoga biraju državni činovnici (odnosno učitelji ili svećenici) i radnici, a petoga člana biraju prva četvorica iz reda građana. U slučaju podjele glasova odlučuje se koćkom.

Na poziv općinske vlasti ili po svojoj inicijativi sud za suzbijanje skupoće propisuje cijene najvažnijim životnim namirnicama, koje se prodaju po radnjama ili na tržištima (pijacama) dotičnoga mjestu. Isto će tako ovaj sud preduzimati izvidjanje i prosuđivanje djela, kažnjivih po ovoj uredbi po službenoj dužnosti. Odluke su punovažne, kad su nazočna barem 3 člana ovoga suda.

Protivu odluke suda za suzbijanje skupoće interesovani imaju pravo žalbe na Privostepeni sud u roku od tri dana.

Pešto su predradnje za ovaj sud u Samoboru već u toku, nadamo se da ćemo ga do skoro i dobiti, kako bi jednom dobili ipak cjenik u Samoboru!

Darovi školskoj zakladi. Jedan naš vrli domorodac iz Amerike pripisao je ovoj zakladi svoj dar u iznosu od 1000 K; kod g. Antuna Filipca sabrao je odbor društva „Napretka“ 300 K. Za sve ove darove usrdno zahvaljuje uprava škole.

Popunjenje trg. zastupstva. Smrtu zast. Franje Slamara i sada Mije Noršića, tkalca, ostala su dva odbornička mjesta prazna. Prema uredbi u opć. izborima vrijedi sada ova ustanova: Ako se isprazni koje zastupničko mjesto prije izmaka izborne periode ili ako izbor padne na osobu, koja ne može biti birana po § 1.—4. Uredbe, ima se to mjesto popuniti drugim licem po redu iz one kandidatske listine, kojoj je pripadao onaj zastupnik (kandidat), čije je mjesto ispražnjeno. Ako je dotična lista iscrpna izvršit će se za to zastupničko mjesto novi izbor.

Prema tome dolazi na mjesto Fr. Slamara kao zastupnik Ivan Orgas mlinaški obrtnik iz Livadićeve ulice (iz III. liste) dok će na mjesto pok. Mije Noršića ući u zastupstvo Mijo Herceg, tkalac iz Gornjeg kraja (iz I. liste).

Oduzeta zemljišta za vodovod. Za podmirenje troškova oduzete za zemljišta okupirana za prekidanje oisare samoborskoga vodovoda, inspekcija voda dala je kredit od 1.980 K i to po 8. hv. po 20 i 40 K., koje bi imali dobiti žitelji Petrić i Dobrančić iz Bratislavlja i Stengl-Grabner iz Ruda. Zahtjevi ovih vlasnika zemljišta, da im se doznače oduzete po 3000, 4000 i 2000 K nisu se mogli uvažiti, nego ako nijesu zadovoljni mogu zatražiti sudski procjenomni postupak. Što se tiče prijedloga, da se napomenuta zemljišta ne izvieste nego opteretiti služnost ima se giede toga izjaviti općina Samobor kao koncesionar. Potonja se ujedno upozorava da je ova doznaka posljednja za vodovod, jer ubuduće ima nositi sve troškove sama općina prema nač. sa dozvolbene isprave.

Objave za unutrašnji saobraćaj. Minister unutrašnjih dela ukisio je ove objave. Jedino lice, koja dolaze u Beograd, moraju imati urednu legitimaciju.

Zatrasena sjednica trg. zastupstva za 28. rujna uvrće nije se mogla održati, jer

nije pridošao dovoljan broj odbornika. Kako je bila na dnevni red stavljena između ostalog i točka Ostavka trg. blagajnika Stjepana Bosanovića, a ovo se mjesto mora privremeno odmah popuniti, budući da blagajnik Bosanović nastupa već 1. o. m. mjesto kod gradskoga poglavarstva u Zagrebu kao oficijal potroš. ureda, to su se pridošli odbornici posavjetovali sa načelnikom, da se na blagajničko mjesto do izbora postavi isp. opć. blagajnik Stanko Kompore.

Novo takse za lovne karte. Lovna godina se počinje s danom 1. kolovoza i traje do konca srpnja iduće godine. Po čl. 10 br. 101 zakona plaća se za lice, koje samo lovi bez psa godišnje 30 dinara; sa jednim psom 40 din., sa dva psa 50 din., sa tri ili više pasa 60 dinara. Za lovca stranca bez psa plaća se dnevno 5 din., sa psima 10 dinara.

† **Mijo Noršić,** tkalac i trg. zastupnik, umro je u Samoboru u 54. godini života. Bio je kroz više perioda revan član trg. zastupstva. Podlegao je disenteriji, doživjevši prije i tešku roditeljsku tugu, jer mu je sin Mijo, vrijedan mladić od 23 godine, jednako umro od griže i tri dana pokojan prije oca. Sprovod Mije Noršića st. bio je u nedjelju iz saučestće velikoga broja općinstva. Od podružnice kršć. socijala obratio se s njime na grobu g. Ivan Bžčan Laka mu zenija.

Hrvatska žena. Primamo iz gospojinskih krugova ove retke. U Zagrebu osnovalo se prije nekoliko mjeseci društvo Hrvatska žena na čelu sa predsjednicom Zorom pl. Trnski, kćerkom našega velikana i pjesnika Ivana pl. Trnskog.

U malo vremena to je društvo već brojilo nekoliko stotinu članica, a svakoga se tjedna prijavljuju sve više, iz svih slojeva. Sve one, koje se osjećaju pravim i dobrim Hrvaticama hte onamo kao pčele oko svoje košnice.

Hrvatska žena, sa centralom u Zagrebu imade po provincijama svoje podružnice. Sada dolazi na red Samobor, da se i tu uredi podružnica toga društva. Dakle Hrvatice i Samoborke nakup.

Ovotako danas stavljamo do znanja. A idući put obavijestit ćemo dan dolaska predsjednice iz Zagreba i prostorije u kojima će se Samoborke sastati u svrhu osnutka toga društva.

Iz pravilnika toga društva donesimo za danas § 1., koji glasi: Zadatak je društva, da goji među hrvatskim ženama smisao za društvenost, koja će radjati inicijativom i akcijom na nacionalnom i feminističkom polju, na polju žovječnosti, prosvjeđivanja, morala, narodnoga zdravlja, društvenosti i privrede.

Pet u Glazniku. U svoje je vrijeme kupila od općine gdjica Nada Karas gradjevine parcele u Glazniku, na kojima je odlučila izgraditi vilu. Medjutim put do toga mjesta nije nikako uređen, a to naravno sprečava kupeu, da gradi. Kad već općina prodaje zemljište kao gradilište, onda mora da što prije zadovolji i ostalim uvjetima koji se traže od takog gradilišta. Medjutim je uređenje puta važno i za gospodarske potrebe, pa to svi susjedi traže, da se jednom uzme obzir i na njih.

Neuroča. Andro Požgaj iz Motvica vozio je dne 7. rujna sa svojim bratom Jurjom i ocem Martinom Požgajem iz šume Starča drva kući. Na jednom mjestu bijela su se kola sa drvima prevallila, te je Andrija htio to zapriječiti, no voz sa drvima srušio se na njega. Kad su brat i otac pritekli u

pomoć te drva odgnuli, našli su Andru već mrtvoga.

Samoborska škola zatvorena na 14 dana. Radi disenterije, koja je zauzela u Samoboru veći mah, zatvorena je škola na 14 dana. Obuka se nastavlja 8. listopada.

Za naša zvona prispjeli su dalje ovi prinovi: Ivan Marijažić iz Otruševca 20 K. Juro Tešljan iz Parkaševca 40 K. Prije iskazani: 15 889; sa ovim iskazom 15 949 K.

Stanje opć. blagajnice. 28. rujna obavijena je primopredaja opć. blagajne iz ruku blagajnika Bosanovića u ruke Stanka Kompore u nazočnosti upravitelja oblasti, vlad. tajnika g. Kosme. Stanje je blagajnice ovo: u gotovom 174.999 K 09 fil., vrijednosni papiri 111.008 K 41 fil. Od ovih svota iskazuje se kao novac općine 149.128 K 91 fil. u gotovom a 53.446 K 96 fil. u obveznicama. Ostala imovina je tuđi i prolazni novac, te razne zaklade.

Zimski vozni red. Danom 1. oktobra staje zimski vozni red na snagu; vlakovi opće ovim redom: odl. iz Zagreba: u 8 20 (20) (samo do Susjedgrada), 14 10 i 19 30 sat.

Odl. iz Samobora: u 6 30, 12 20 i 18 sat.

Trgovinu delikatosa otvorili su gg. Dušan Presečki i Lamot u Zagrebu. Upozorujemo na nju i preporučujemo je pažnji Samoboraca.

Iz šegrtske škole. Gosp. Marko Katić, koji je kroz punih 25 godina savjesno i revno vršio obuku u šegrtskoj školi zahvalio na ovoj službi. Njegov predmet preuzeo je g. Fran. Lodeša, učitelj u Mirnovcu.

Cijene mesa moraju biti označene u mesnicama. Kr. kot. oblast u Samoboru upravila je na općina trga Samobora ovu odredbu: „Poziva se naslov, da odmah izda odredbu t. j. da se ovdašnje mesare pozove da prema naredbi bana od 6 V 1920., zatim prema naredbi ministra za socijalnu skrb imaju u svojim mesnicama na vidljivo smještenoj ploči naznačiti cijene mesa sa privagom i bez privage i to po vrstama životinja i po pojedinim dijelovima tijela. — U prostorijama, gdje se prodaje suho-mesnata roba i mast moraju biti na vidljivom mjestu označene cijene takovoj robi.

Općinsko je poglavarstvo dužno po svojim organima dati nadzirati, da li se mesari drže napomenute odredbe.

Protiv krivaca će se najstrože postupati a istotako i protiv kupaca t. j. potrošača, koji će veću cijenu plaćati, nego što je na ploči označena.

Cijene mesa u Mariji Bistrici. Jedan naš pretplatnik čudi se visokim cijenama mesa u Samoboru, koje smo naznačili u posljednjem broju. U Mariji Bistrici — kako nam javlja — prodaje se kg. govedine po 16 K, a teletine po 12 K. Doduše odbor za utvrđivanje cijena odredio je cijenu govedine u Mariji Bistrici sa 30 K, no mesari ne će ni da se toga drže, već prodaja po 16 K, jer vele da mogu i ovako zaslužiti! — A u Samoboru?

Rekruti i 901. godine bit će upućeni kadru oko 1. novembra ove god. Istodobno i svi dorekrutovani mladići ranijih godina, koji još nisu nastupili službu u kadru.

Gradjevanu dozvola podijelila je kot. oblast Janku Klečiču, žitelju iz Kladija br. 6 za gradnju nove kuće na Zagrebačkoj ulici. Kuća će biti duga 14 m, široka 10 m, a visoka 7 m 75 cm. te će sastojati od dvije sobe i susjednih prostorija.

Trgovac Mijo Bagadur, koji je dobio već prije dozvolu, da rekonstruira, odnosno prigradi svoju jednokatnu kuću na Glavnom trgu, obavlja sada na njoj dozvoljenu prigradnju ispod krovšta.

Josip Pasarić zamolio je dozvolu za gradjenje vile u Rudarskoj dragi.

Uredjenje strvišta u Bobovici 9. o. m. održana je rasprava kod kotarske onlasti radi uredjenja strvišta u Bobovici, gdje se imaju izvesti neki neodložni popravci. Na raspravu je pozvano poglavarstvo općine Samobor i ono općine Podvrih. Raspravu je vlad. tajnik Fr. Kosina u nazčauosti kot. veterinara dra. Polaka i zastupnika općina Jos. Čopa i M. Katića. Zastupnik trg. općine predložio je, da općina Podvrih također razmjerno pridonosi k troškovima za održavanje strvišta, radi česa ona može upotrebljavati također mrc. nšte, ali bez sticanja kakvog servituta. S tim se je složio i zastupnik opć. Podvrih sa svoje strane, dok odluku o budućem održavanju ima donijeti zastupstvo te općine kad se bude konstituiralo.

Utopilo se dijete Vlatko G. rđi, dječak od 2 godine igrao se 26 pr. mj. kraj radionice cementne industrije dok mu je majka bijela jednu prostoriju. Dijete se je najjednom neopaženo uvuklo u radionicu, gdje se nalazi bazen s vodom pa se uspelo na ogradu i palo u vodu. Tek nakon 10 časaka, kad je majka stala tražiti dijete, nadjelo ga u bazenu mrtva.

Umrli u samoborskoj župi od 15 IX.—30 IX. 1921 Dragica Sviger, dijete, 2 mj., Samobor. — Juraj Vuković, dječak, 12 god., Samobor, Gornji kraj. — Mijo Noršić, stolarski pomoćnik, 23 god., Samobor, Gornji kraj. — And. la Bejjak, dijete, 2 god., Samobor. — Katarina Frest, udova težaka, 58 god., Samobor. — Gaieva 10. — Mijo Noršić, tkarac, 54 god., Samobor, Gornji kraj. — Juraj Holko, dječak, 13 god., Samobor, Rudarska draga. — Ladislav Gošec, dijete, 2 god., Samobor. — Marica Garašić, dijete 9 mj., V. Rakovica 45. — Mato Horvat, dijete, 21 mj., Gradna 16. — Josip Hrbić, dijete, 16 dana, V. Rakovica 26. — Dora Grmek, seljakinja, 66 god., V. Jazbina 6. — Dragica Vlahović, dijete, 7 mj., Farkaševac 8. — Dragica Klešić, dijete, 8 mj., Kladije 22. — Milan Vugrić, dijete, 2 mj., Otrševac 24. — Franjo Klešić, dijete 12 dana, Kladije 10. — Josip Jednar, učenik, 9 god., Bobovica 4. — Dragica Šančić, 14 god., V. Rakovica 27. — Dragica Rukljić, dijete, 7 god., Dubrava 8. — Stjepan Šančić, dijete, 4 god., V. Rakovica 28. — Terezija Horvat, dijete, 10 mj., Bobovica 13. — Julije Bejjak, dječak, 8 god., Celine. — Zvijezdica Odrubek, 5 mjes., Samobor. — Franjo Horvat, dijete, 9 mj., Gradna 14. — Danica Šebek, dijete, 14 mj., Domašlovac 20. — Mijo Tanković, seljak, 54 god., Slava Gora.

Društvene vijesti.

Pripomoćna zadruga u Samoboru. Ravnateljstvo ove zadruge sazvalo je već dva puta glavnu skupštinu za novo kolo ali na ove nije pridošao ni jedanput dovoljan broj članova, tako da se skupština nije mogla održati. — Pozivaju se stoga svi oni, koji su se u novo kolo upisali ili se upisati žele da dodju dne 9 listopada, u 10 sati prije podne u trg. vijećnicu na glavnu skupštinu. Na ovoj se imade izabrati nove ravnateljstvo. — Za slučaj da i ovaj puta ne dodje dovoljan broj članova na skupštinu, morat će se provesti likvidacija Pomoćnice.

Obrtne rad. društvo pristupili su kao članovi g. Stjepan i Sofija Lamot. —

B. T. Samobor pod senjekom biskupijom.

Za vrijeme Napoleona Velikoga Samobor je kako je poznato pripadao pod vlast Francuske. U našem građanstvu još sada živi mnoga uspomena tradicijom prenesena iz tih

vremena. A i mnogi spis u arhivu trgovišne općine prikazuje nam razne momente iz vladavine francuske, razna naredjenja i odluke.

Jedan spis iz toga doba stavio mi je ovih dana na raspoloženje g. Fileus Praunspenger, ljekarnik, kojega će sadržaj zanimati bez sumnje naše čitače, jer donosi odredbu intendancije za civilnu Hrvatsku, kojom se područje potonje prenosi u crkvenom pogledu u vlast senjske biskupije. Spis je datiran s 12. siječnja 1813, a izdan u Karlovcu u francuskom i njemačkom jeziku. Ovo odredjenje glasi u prijevodu.

Častim se obavijestiti, da se u povodu odredjenja bečkoga dvora na gospodina zagrebačkoga biskupa, ima prenijeti jurisdikcija teritorija dijela Ilirije njegove dieceze bezodvlačno na gospodina senjskoga biskupa. Vi ćete o tome uputiti gospodu župnike i ostale osobe koje stoje u službi bogoslužja, da imaju dokrajčiti sve veze s inostranskim biskupom. Recite im da državni zakoni formalno zabranjuju takovu korespondenciju.

I kolikogod može imati ilirsko svećenstvo privrženosti za ovoga poštovanoga prelata, ipak mora da se pokorava zakonu, koji ne dopušta nikakvu izuzetku. Potpisan je intendant civilne Hrvatske.

PROSVJETA.

„Sveta Cecilija“ o Milakoviću. Ova izvrsno uređena glazbena revija, koja izlazi pod redakcijom neumornoga i poštivnoga urednika kanonika Janka Barleca donosi u oktobarskoj svešč. članak o pok. Josiju Milakoviću. Članak se osvrće na zasluge pokojnikove na polju naše glazbe i popijevke. Neke njegove skladbe pohvališe Kubač i Kolander. Kuhaču je opjevao sve tekstove za njegovu „Pjevačku“. Pomagao je Čugavertu oko uređivanja „Cecilije“. Silu pjesama opjeva, priredi ili prevede za koncerte, a s pok. Vilkom Novakom snovao je jednu narodnu operu, za koju je imao prirediti libretto, ali Novakova smrt prekide ovu osnovu. Kao predsjednik hrv. pjev. društva „Trebević“ proslavio se osobito za „Trebevićeva“ slavija, i steče trajnih zasluga za to društvo. Mnogim hrv. pjev. društvima napisao je koracne tako „Stenjak“ u Novom Vinodolskom, „Nadi“ u Banjoj Luci, „Hrvat“ u Brčkom i t. d. Napisao je više glazbenih ocjena, naročito o Balokoviću i o Sv. Ceciliji. Njegove su pjesme uglazbili Zajc, Vilhar, Muhvić, Falter i dr. Vrijedno će biti spomenuti, da se je na grobu hrvatskoga virtuosa Franje Krežme na Mirogoju oprostio od njega — naš Milaković.

Gospodarstvo.

Čednovata pojava na trsu. Pregledajut. svoj vinograd, naišao sam na jednu nerazumljivu pojavu. Na jednom trsu grašvine opazio sam dvije vrste grošnja, crnoga i bijeloga. Obe vrste grošnja izrasle su na istom rezniku, jedna mladica nosi crp, a druga bijelo grošnje. Može li mi tu pojavu itko protumačiti? M. K.

Doznaka sjemena. Povjereništvo za narodno gospodarstvo stavilo je na raspolaganje u spomenute svrhe male količine sjemena optentijanske Lihanove pšenice i Mandekićeva rane doorevačkoga ječma. Općina je pozvana, da izvjesti kojima bi se dobitim gospodarima moglo dati 25—30 kg. spomenutoga sjemena uz uvjete, da se sjeme posebice posaju i žanju i da do godne vrste istu količinu uz 25 posto naplate.

Preloženje sajma u D. Stubici. Odlukom ministarstva za trgovinu i industriju u Zagrebu došlo je preloženje godišnjega sajma u Donjoj Stubici od 28. na 30 lipnja.

Uspjeh lošine. Ministarstvo za trgovinu i obnovu zemlje, ošpatk za Hrvatsku pojavilo je sve općine da izvjesti, koji su krajevi mogu sami prebrusiti, a koji će trebati ovog i kolikoj mjeri, da im država može pritići u pomoć.

Stjepan B

Pred berbom.

Po roži dišiš mi grozdek ljubani.
Kaj cukor si sladek grozdek črteni.
Če tebe podehnem, si dušu pomladim,
Če tebe pozoblem, si vusta zasladim.

Još denes te samo sunčece peče,
Još denes ti samo klepetec klepeče.
Popevku zadnju prijatelj tvoj dragi
Bu igral cvrček vu sumrak preblagi.

A zutra, joj zutra bu ti vumreti.
Ah bogčec moj slatki budeš raspeti.
Vre vezda ja vidim brante vu kleti
I kamen od preše, kamen prokleti,

Pod kojim ti kosti pucale budu,
Pod kojim buš muku podnesel budu,
Pod kojim bu tekla krv ti kaj voda,
Za otkup človečjega žednoga roda.

Ja točil bi suze, suze dočinski,
Al mene još batri nada jedina
Na Gor' stajanje ti dušice vianke
I nejnog patrona — Svetog Martina.

Kak vince bum te ja rajši natakal,
Nad tobom zakaj bi denes se plakal?
Po roži dišiš mi grozdek ljubani
Kaj cukor si sladek grozdek črteni.

Žalosne pojave u Pučkoj čitaonici.

(Glas iz društva.)

Posljednja redovita glavna skupština Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru, koja je nažalost bila dosta slabo pohodjena sastijučila je većinom glasova, da se članarina, koja je dotada iznosila 1 K mjesečno, povisi s obzirom na sadašnju skupštinu na 3 K. Prigovora nije bilo nikakvih.

Ta se članarina ubire svake pol godine, da se priteđi na postu.

Pojedina gg. članovi (članice) šutili su sve dok se ta članarina nije ubirala sa razdoblje od 1. I. do 30 VI. t. g. Neki su čitali knjige, neki uopće nisu dolazili u društvene prostorije i. t. d. —

No kad se počela ubirati članarina, zahvalilo je njih nekolicina na članstvu jedino iz razloga, jer da im je previška članarina „3 K na mjesec“, o čem su se i javno izjavljivali. To su veoma žalosne pojave. Zar ne znadu vrijednost triju kruna u današnje vrijeme? Na toliko se mjesta upravo razbacuje novac, a ovdje se ne da u jedno presvjetlo društvo cigle 3 K. —

No imade još žalostijih pojava. Nekolicina njih, medju kojima imade i inoćnjih, kad im je donesena namira da plate članarinu, nisu jednostavno htjeli platiti s navodom da prestaju biti članovima. Ovo im čemo daleko doprijeti. —

Ako već ne će da plate i da budu članovi samo iz tih razloga, onda si barem neka pročitaju društvena pravila iz kojih će razabrati kako se imade zahvaliti na članstvu. Neka si barem pročitaju § 9. i 10.

I tako će Pučka knjižnica i čitaonica morati od ovih utjeravati članarinu putem mjesnoga suda.

Ako je gg. saista kao za taj nesatan novac, pa neka onda izraze tu članarinu. Čitaonica je svakomu članu svaki dan otvorena; imade dnevno novine pa neka čitaju, neka posjećuju tu čitaonicu. Tko im je kriv što im izada nema u čitaonici, što im takodjer na čast šteti. Knjižnica otvorena je svake nedjelje od 2—3 poslije podne, a knjige imade naizbor.

No što upravo znadu oim njih, koji je prvi razlog. Moguće njihova nezainteresovanost? Svakako su pokazali, koliko imade poštenosti i svijesti dužnosti, koliko drže do jedne domaće čitaonice.

Svaki građanin i stanovnik Samobora dužan je pomagati barem ono društvo, u tom se misli no barem s onim malim potpogom koji se od njega traži, a ova gg. članarina i nepodizaju društvo koje imo zaslužilo takovim strasti već dva vta domaća čita, koje ide živati da postoji. —

Toliko znadu. On će mogudi još razloga, da se opri kakav članak piše. —

R. K.

Javna zahvala

Najsrdačnija hvala od strane moje i moje žene gospodinu doktoru Reizera, što si je toliko truda uzeo da se mojoj ženi pomogne kod teške bolesti grže

Sa šovanjem
Ivan Pavlović.

Oproštaj

U povodu mogega otišaka iz Samobora, želim p. n. građanstvu Samobora srdačnu Zbogom!

Sa lijepim uspomjenama dijelim se od p. n. građanstva koje me bilo vazda lijepo susretalo u mojoj b'lag. službi i izvan nje te će mi za vazda ostati u ugodnoj uspomeni.

Stjepan Bosanović

bivši blagajnik
oficijal gradskog potr. ureda u Zagrebu.

Obavijest.

Ovime javljam g. postolarima da sam svoju radionu predao za

priugotavljanje gornjih djelova
za cipele.

Za točan posao jamčim.

M. Šestak.

POSJED

sa vedenom snagom (mlin)

traži se za kupiti u Samoboru ili okolici.

Posjede na Kopača gostiona „Lavica“, Sa-
mobar.

Mijo Bagadur

manufakturna trgovina

preporučuje svoje bogato skladište najbolje vrste
robe. — Solidna podvorbha.

Ocijene umjerene.

OPTODENT prah za zube
je nesatirljivo i najpriznatiije sredstvo za higijenu
zubi

OPTODENT voda za zube
rasvježuje i osvježuje usta, te daje dahu iz ustiju
ugodan miris.

OPTODERMA GELLE

suhu kremu za njegovanje i dobivanje nježne i meke
puti, svestrano je i općenito priznata. Osobito je
dobro sredstvo proti raspucah i oporih ruku.

Rave-Laboratorij, Zagreb

Dobiva se u ljekarni Kleščić Samobar.

Preporučuje se

Trgovina mješovite robe

tkanine za kostime i gotove ljetne oprave
uz vrlo snižene cijene. Izbor lijepih ru-
ubaca, majica s kapom za djecu itd.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

Novootvorena BODEGA

Samoborska Muštarda

Duga ulica 12. ZAGREB Telefon br. 14-96.

Trgovina delikatesa i samoborskih specialiteta, izvrsna domaća kao
i inozemna desertna vina, likeri, šampanjac Raznog sira kao: ori-
ginalni Ementaler, Eidamer, Trapist, Mario Stern — Gavrilovičeva
salama, sardine itd.

Vlastita slastičarna.   Doručkovaona.

Specijalne hrenovke i kranjske kobase na veliko i malo
Preporučuje se gg. samoborcima molimo za što brojniji posjet kao
i narudžbe. Sa veleštovanjem

Dušan Presečki i Lamot.

Opće je poznato

najjeftinije vrelo manufakturne robe, **August Jamšek**
Zagreb, Petrinjska ulica br. 4.

Sukno u raznim bojama najbolje kakvoće	od K 100—600
Zephir	od K 28—48
Schifon	od K 28—54
Platno	od K 22—46

Veliki izbor muških i ženskih košulja.

Muške košulje od K 100—160

Ženske košulje od K 106

Velike količine popluna najbolje vrste

u svim bojama uz najniže cijene

Obilan izbor **muških odijela, lača, kecelja,**
rubaca, čarapa i sve ostale manufakturne robe uz
znatno snižene cijene koju dobijete u poznatoj trgovini

August Jamšek

Zagreb, Petrinjska ulica br. 4.

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzojavni: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona
za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

1 dani brvatoki proizvod.

Zdravlju neškodljiv.

— — Dobije se svuda. — —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
u ZAGREBU.

